Информация Мядельского района об оздоровлении учащихся в период 1 смены летней оздоровительной кампании 2025 года

Летняя оздоровительная кампания в Мядельском районе организована в соответствии с решением Мядельского районного исполнительного комитета «Об организации летнего оздоровления детей и подростков в 2025 году» от 16.05.2025 № 906 с учетом требований постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15.07.2025 № 509 «Об организации оздоровления детей в образовательно-оздоровительных центрах, образовательно-оздоровительных и спортивно-оздоровительных лагерях» (в ред. от 29.05.2025).

В период летней оздоровительной кампании 2025 года во всех типах оздоровительных лагерей реализована республиканская акция «Лето-детям», которая проходит под девизом «Пусть будет мирным небо над землёй, пусть вечно детство звонкое смеётся».

В 2025 году району доведен план оздоровления в количестве 963 детей. Стационарного лагеря в районе нет, поэтому все воспитательно-оздоровительные и спортивно-оздоровительные лагеря (далее – ВОЛ и СОЛ) размещены на базе учреждений образования и спорта.

Заключения о готовности ВОЛ и СОЛ получены своевременно.

В период 1 смены летней оздоровительной кампании с 1 июня по 20 июня в районе функционировало 20 лагерей, из них: 2 стационарных ВОЛ (61 ребенок), 3 палаточных непередвижных ВОЛ (45 детей), 1 палаточный передвижной ВОЛ (15 детей), 14 ВОЛ с дневным пребыванием (447 детей), 1 СОЛ с дневным пребыванием (75 детей).

Сумма родительской доплаты (средняя) в воспитательно-оздоровительные лагеря составила:

с дневным пребыванием на базе учреждений образования сроком 15 дней — 73,15 руб., в СОЛ с дневным пребыванием — 89,90 руб., с круглосуточным пребыванием — 131,95 руб. (на 15 дней), 97,07 рублей (на 12 дней), 74,08 руб. (на 9 дней).

детей оздоровлено В СОЛ пребыванием, дневным организованном на базе ГУ «СДЮШОР Мядельского района». воспитанников спортивной школы организован учебно – тренировочный процесс по следующим видам спорта: гребля на байдарках и каноэ, катание на лыжероллерах, легкая атлетика, обеспечено питание по отдельному перспективному мероприятий, проведение воспитательных меню, организованы велопрогулки и мини-походы.





С целью привлечения подростков к трудовой занятости в районе организована работа лагеря труда и отдыха (далее — ЛТО) с дневным пребыванием для 20 обучающихся в возрасте 14 лет и старше.

Между управлением по образованию, спорту и туризму Мядельского райисполкома и РПУП «Мядельское ЖКХ» заключен договор в части выполнения работ. Ребята выполняли следующие виды работ: полив и прополка клумб, уборка скошенной травы и другие виды работ по благоустройству города. Оплата за 1 час работы составила 3,00 рубля. В день ребята работали по 4 часа.



В период с 08 по 16 июня организована работа палаточного передвижного лагеря для 15 детей ГУО «Мядельская средняя школа №2».

Маршрутный лист согласован с ГУ «Мядельский РЦГиЭ». Маршрут пролегает по территории Мядельского района: от озера Нарочь до Голубых озер. Медицинское обслуживание предусмотрено на протяжении всего маршрута (наличие медицинской аптечки у руководителя лагеря, информирование Черевковского ФАПа, Свирской участковой больницы о месте и времени пребывания ВОЛ на стоянках).

Палаточные непередвижные лагеря размещены (3 ВОЛ, 45 детей) на территории турбазы «Черевки» и ГУДО «Центр творчества, туризма, детей и молодежи Мядельского района». В случае неблагоприятных погодных условий детям предоставлена возможность организовать ночлег в крытом помещении.

В 14 ВОЛ с дневным пребыванием оздоровилось 447 детей. Планы работы оздоровительных лагерей согласованы с начальником управления по образованию, спорту и туризму Мядельского райисполкома.

Фототчеты о проведении мероприятий, занятости детей в оздоровительных лагерях размещены на интернет-сайтах учреждений образования, телеграмм-каналах «Образование и спорт Мядельщины», «Нарочь. Мядель. Новости», социальных сетях.

В период работы лагерей организованы экскурсии не только по памятным местам Мядельского района, но и за его пределами: поездки в г. Минск с посещением выставки «Дорога к Победе» в международном выставочном центре BELEXPO, Минского областного театра кукол, музея мороженого и сладостей, музея шоколада, обзорные экскурсии по городу.

Руководителями лагерей максимально привлечены к участию в мероприятиях представители межведомственных структур. Специалисты ГУ «Мядельский РЦГиЭ» провели познавательные беседы по профилактике курения и важности здорового образа жизни в рамках республиканской акции «Беларусь против табака». Сотрудниками ИДН, ОГАИ организованы беседы по профилактике законопослушного поведения, соблюдению правил дорожного движения, административной ответственности за их нарушение.





С целью повышения уровня гражданственности и патриотизма организованы познавательные встречи с представителями Белорусского Союза офицеров





Особое внимание уделено организации оздоровления детей, которые находятся в социально опасном положении, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, детям-сиротам, детяминвалидам. Из средств районного бюджета на доплату до полной стоимости путевок детям-сиротам, детям-инвалидам в оздоровительные лагеря с круглосуточным и дневным пребыванием выделено 4832,00 белорусских рублей.

За 1 смену летней оздоровительной кампании оздоровлено 12 детейсирот (план 23), 21 ребенок-инвалид без сопровождения законных представителей (план 22), 3 детей из малообеспеченных семей, 183 - из многодетных, 38 детей из семей, находящихся в социально опасном положении, 4 несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа.

Фототчеты о проведении мероприятий, занятости детей в оздоровительных лагерях размещены на интернет-сайтах учреждений

образования, телеграмм-каналах «Образование и спорт Мядельщины», «Нарочь. Мядель. Новости», социальных сетях.

С целью контроля за созданием безопасных условий для пребывания детей в оздоровительных лагерях межведомственными службами организован профилактический мониторинг.

Оздоровительные посещены лагеря специалистами управления по образованию, спорту и туризму Мядельского райисполкома, ведущим Представительства Минское областное специалистом управление Республиканского центра оздоровлению санаторно-курортному ПО И лечению населения по Мядельскому району, ГУ «Мядельский районный центр гигиены и эпидемиологии», сотрудниками ИДН ОВД Мядельского райисполкома, сотрудниками прокуратуры и Комитета государственного контроля.

Нарушений, повлекших оперативное приостановление деятельности оздоровительных лагерей по причине нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства, правил пожарной безопасности не выявлено. Случаи детского травматизма в период работы оздоровительных лагерей отсутствуют.

Обращений граждан по вопросам летнего оздоровления детей в лагерях в период летней оздоровительной кампании не поступало.

Плановый показатель оздоровления детей выполнен на 67 % (план 963 ребенка, оздоровлено 643).

Ведущий специалист

Н.К. Минчук